
１８歳選挙権に関する意識調査　単純集計結果
福井県選挙管理委員会

問１　性別は　（答えは一つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,673 100.0
（１）男性 7,675 52.3
（２）女性 6,998 47.7

問２　年齢は　（答えは一つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,673 100.0
（１）１５歳 1,130 7.7
（２）１６歳 4,120 28.1
（３）１７歳 5,925 40.4
（４）１８歳 3,379 23.0
（５）１９歳 83 0.6
（６）２０歳以上 36 0.2

問３　学年は　（答えは一つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,502 100.0
（１）１年生 3,466 23.9
（２）２年生 6,170 42.5
（３）３年生 4,820 33.2
（４）４年生 46 0.3

問４　選挙権年齢が１８歳以上に引き下げられて良かったと思いますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,563 100.0
（１）良かった 2,560 17.6
（２）どちらかといえば良かった 3,561 24.5
（３）良くない 855 5.9
（４）どちらかといえば良くない 1,521 10.4
（５）わからない 6,066 41.7

問５　なぜ良かったと思いますか。（答えはいくつでも）
※問４で(１)(２)を選択した場合のみ回答

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 6,121 100.0
（１）少子高齢化の中で若者の意見をより反映させることができるから 3,063 50.0
（２）若いうちから政治について考えた方がよいから 3,003 49.1
（３）若者の政治への関心を高めるために有効と思うから 2,494 40.7
（４）政治家が若者向けの政策を掲げるようになるから 1,095 17.9
（５）世界のほとんどの国は１８歳から選挙権を与えているから 909 14.9
（６）１０代でも社会人として納税している人もいるから 551 9.0
（７）その他 169 2.8
（８）わからない 101 1.7

問６　なぜ良くないと思いますか。（答えはいくつでも）
※問４で(３)(４)を選択した場合のみ回答

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 2,376 100.0
（１）面白半分に、または適当に投票する人が増えるから 1,017 42.8
（２）まずは20歳代の投票率を向上させる方が先だから 476 20.0
（３）１８歳の時点では世の中のことが理解できていないから 1,295 54.5
（４）受験勉強やアルバイトなどで忙しく投票に行けないと思うから 264 11.1
（５）メディアやネット情報に左右されやすい年代に権利を与えるのは危険だから 648 27.3
（６）１８歳以上に引き下げても若い人の意見は政治に反映されないと思うから 414 17.4
（７）その他 185 7.8
（８）わからない 49 2.1



問７　１８歳になったら（１８歳以上の人は最初の選挙で）投票に行きますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
 合　計 11,892 100.0
（１）行く 2,810 23.6
（２）行くつもり 4,469 37.6
（３）行かないつもり 668 5.6
（４）行かない 451 3.8
（５）わからない 3,494 29.4

問８　国や地方の政治にどの程度関心がありますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,158 100.0
（１）非常に関心がある 688 4.9
（２）ある程度関心がある 5,302 37.4
（３）あまり関心がない 5,132 36.2

　 （４）全く関心がない 1,083 7.6
（５）わからない 1,953 13.8

問９　自分自身の生活と政治とはどの程度関係していると思いますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,129 100.0
（１）非常に関係している 2,133 15.1
（２）ある程度関係している 6,734 47.7
（３）あまり関係していない 1,994 14.1

　 （４）全く関係していない 355 2.5
（５）わからない 2,913 20.6

問１０　政治や経済に関するニュースを主に何から得ていますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 12,604 100.0
（１）テレビ 9,294 73.7
（２）新聞 541 4.3
（３）ラジオ 34 0.3

　 （４）インターネット 1,350 10.7
（５）その他 70 0.6
（６）特に得ていない 471 3.7
（７）わからない 844 6.7

問１１　新聞の政治面をどのくらい読みますか。（答えは１つ

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,130 100.0
（１）毎日読んでいる 501 3.5
（２）週に何回か読んでいる 2,084 14.7
（３）あまり読まない 4,538 32.1

　 （４）全く読まない 6,001 42.5
（５）わからない 1,006 7.1

問１２　家族と政治の話をすることがありますか。（答えは１つ）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,090 100.0
（１）よくある 702 5.0
（２）ときどきある 4,033 28.6
（３）あまりない 2,504 17.8

　 （４）ほとんどない 5,935 42.1
（５）わからない 916 6.5



※問１２で(１)(２)を選択した場合のみ回答

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 4,735 100.0
（１）父 2,761 58.3
（２）母 2,934 62.0
（３）祖父 531 11.2
（４）祖母 534 11.3
（５）兄弟・姉妹 598 12.6
（６）その他 56 1.2

問１４　高校生が政治や選挙に関心を持つためには、何をすればよいと思いますか。
　　（答えはいくつでも）

選択肢 回答者数 構成比
　合　計 14,673 100.0
（１）学校で政治や選挙に関する新聞記事を使った授業を受ける 4,920 33.5
（２）学校で政治や選挙に関するディベートや話し合いを行う 2,948 20.1
（３）学校で選挙権管理委員会の職員などからの選挙の話を聞いたり、模擬投票を体験する 2,231 15.2
（４）投票所の受付などを体験したり、街頭で投票参加を呼びかけるキャンペーンに参加する 1,298 8.8
（５）開会中の議会を傍聴しに行く 2,027 13.8
（６）本物の議場で生徒が市（町）長に質問する高校生議会を開催する 942 6.4
（７）政党の関係者に学校に来てもらって政治の話を聞く 1,783 12.2
（８）その他 410 2.8
（９）わからない 3,509 23.9

問１３　家族の中で誰と政治の話をしますか。（答えはいくつでも）


